
     ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ :Τι θα γίνει με τα 5 εκ. που δόθηκαν από Π.Αττικής  (4/2/14) ,ως αλληλεγγύη ,μετά 

τους σεισμούς του 2014 και ακόμα παραμένουν αναξιοποίητα ; 

 

Μετά τους καταστρεπτικούς σεισμούς του 2014 και τις γενικευμένες ζημιές στα σχολικά κτίρια και τις 

άλλες δημόσιες υποδομές της Παλικής, η Περιφέρεια Αττικής στα πλαίσια της αλληλεγγύης στις 

4/2/2014 και με την υπ΄αριθ 42/2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της,  ενέκρινε το ποσό 

των 5 εκατ. ευρώ «…για την αντιμετώπιση των άμεσων αναγκών, για προμήθειες ειδών πρώτης 

ανάγκης, υγειονομικό υλικό και επισκευές…»   

Αφού επί τρία ολόκληρα χρόνια δεν είχε δρομολογηθεί η αξιοποίησή τους λόγω της μη ψήφισης 

σχετικής  νομοθετικής ρύθμισης,  τον Μάρτιο του 2017  και αφού ψηφίστηκε επιτέλους αυτή η 

ρύθμιση, η Περιφέρεια Αττικής αποφάσισε τη διάθεση του ποσού των 5 εκατ και τους όρους 

υλοποίησης της δωρεάς, που μετά από πρόταση της Π.Ι.Ν. διαμορφώθηκε ως εξής: 

1.Αποκατάσταση - βελτίωση Μαντζαβινάτειου νοσοκομείου, προϋπολογισμού 1.650.000 Ε 

2.Κτίριο μηχανουργείου ΕΠΑΛ, προϋπολογισμού 750.000 Ε 

3.Αποκατάσταση, και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων πόλης Ληξουρίου, πρ/μού 2.000.000 Ε 

4.Επισκευή αποκατάσταση σχολείου Αγίας Θέκλης Παλικής, προϋπολογισμού    600.000 Ε 

Από τότε μέχρι σήμερα αντί να υλοποιηθούν τα παραπάνω έργα, αυτό που έχει γίνει τόσο από την 

προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή (ΣΥΡΙΖΑ) όσο και από την σημερινή (Ν.Δ.), είναι η παραπομπή των 

παραπάνω έργων στις «ελληνικές καλένδες» χωρίς ως τώρα, να υπάρχει και η στοιχειώδης προοπτική 

έναρξης εργασιών.  

 Αντίθετα μάλιστα κατά καιρούς η Αντιπερειφέρεια όπως προκύπτει από το με αρ.πρ. 952/ 30-10-2019 

έγγραφό της σε συνεργασία με το Δήμο Ληξουρίου, φαίνεται να μοίραζε προς τις τοπικές κοινότητες 

Παλικής, σημαντικό ποσό της έκπτωσης που έδωσε ο εργολάβος περίπου (565 χιλ.),  πριν καν αρχίσουν 

τα προαναφερόμενα έργα να υλοποιούνται !!!  Επιπλέον, στις 12 Φεβρουαρίου 2019 οι, κ.κ. Καππάτος 

και Τραυλός σε συνάντηση εργασίας με τα αρμόδια υπουργεία ζήτησαν και «…η επιδιόρθωση του 

Γυμνασίου Αγίας Θέκλης, …να ενταχθεί σε τρέχοντα χρηματοδοτικά προγράμματα … …» όταν οι 

πάντες γνωρίζουν ότι το έργο αυτό έχει προγραμματιστεί να γίνει με την παραπάνω δωρεά. 

Στην συνέχεια ο Αντιπεριφερειάρχης κ.Τραυλός στις 02/12/2019 πραγματοποιώντας αυτοψίαστα 

παραπάνω έργα και κάνοντας σχετικές δηλώσεις για το ΕΠΑΛ Ληξουρίου, για άλλη μια φορά  δεν 

ξεκαθάρισε τι ακριβώς σκοπεύει να κάνει (επισκευή ή ανακατασκευή),  δεδομένου ότι οι ΚΤΥΠ 

ΑΕ το έχουν κατατάξει στην κατηγορία Δ΄,  για το γυμνάσιο της Αγίας Θέκλης δήλωσε ότι «.. η 

επισκευή του σχολείου έχει τελικά εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από την Δωρεά της Περιφέρειας 

Αττικής… καθώς και ότι… τίποτα δεν έχει αλλάξει και η Περιφέρεια σύντομα θα προχωρήσει στην 



δημοπράτηση του έργου..»», ενώ για το Μαντζαβινάτειο ότι «… μετά την ολοκλήρωση διοικητικών 

διαδικασιών του διαγωνισμού ο εργολάβος άμεσα θα ξεκινήσει τις εργασίες επισκευής του..»                                                                      

. 

Από τότε μέχρι σήμερα, 9 μήνες μετά από τις παραπάνω τελευταίες δεσμεύσεις σας και 6 χρόνια 

περίπου από τους σεισμούς, κανένα έργο από τα συγκεκριμένα δεν έχει προχωρήσει, δημιουργώντας 

μεγάλα εμπόδια και προβλήματα ασφάλειας για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς  των παραπάνω 

σχολείων (το μηχανουργείο του ΕΠΑΛ είναι μέσα στον προαύλειο χώρο που σήμερα στεγάζεται 

πρόχειρα το γυμνάσιο Ληξουρίου), ενώ όσον αφορά το Μαντζαβινάτειο εκτός από την υπηρεσιακή του 

υποβάθμιση  που μεθοδεύτηκε από την κυβέρνηση με την έλλειψη Ιατρικού και νοσηλευτικού 

προσωπικού,  η μη επισκευή του συμπληρώνει επιπλέον και την κτηριακή του υποβάθμιση. 

Είναι προφανές από τα παραπάνω ότι στα πλαίσια της πολιτικής «κόστους- οφέλους» της Ε.Ε. που 

ομνύετε δεν προτίθεσθε τελικά, ούτε τα χρήματα των δωρεών να αξιοποιήσετε για τις σοβαρές 

λαϊκές ανάγκες της παιδείας και της υγείας που δεν είναι στις προτεραιότητές σας,  ευελπιστώντας 

μέσω της διολίσθησης,  να προωθηθούν τελικά και αυτά σε επιδοτήσεις στους επιχειρηματικούς 

ομίλους. 

Με βάση τα παραπάνω επερωτάσθε: 

 Πότε θα προχωρήσουν τελικά οι εργολαβίες των επισκευών του Γυμνασίου Αγίας Θέκλης και 

του Μαντζαβινάτειου νοσοκομείου Ληξουρίου; (το γυμνάσιο της Αγίας Θέκλης στεγάζεται 6 

χρόνια τώρα σε ακατάλληλο και απαράδεκτο κτηριακά εγκαταλειμμένο κοινοτικό γραφείο στο 

χωριό Σχοινέας) 

 Τι έχετε αποφασίσει τελικά να γίνει για το Μηχανουργείο του ΕΠΑΛ Ληξουρίου, επισκευή ή 

ανακατασκευή και πότε θα αρχίσουν οι σχετικές εργασίες; 

 Στην περίπτωση που συνεχιστεί από την πλευρά σας η σκόπιμη τακτική της διολίσθησης πως 

προτίθεσθε να χρησιμοποιηθεί τελικά η δωρεά των 5 εκατ. που παραμένει μέχρι σήμερα 

αναξιοποίητη; 

 

 

Οι περ.σύμβουλοι  της Λ. Συσπέιρωσης 
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